

省级美丽宜居村庄培育名单发布 厦门五个村庄入选

海沧区渐美村
集美区双岭村
同安区古坑村
同安区莲花村
翔安区莲前埔村

本报讯(记者 张琳)全省今年将培育108个省级美丽宜居村庄,厦门有5个村庄入选。日前,省农业农村厅和省住建厅联合发布了培育名单,并要求各地充分利用现有渠道支持培育对象建设,持续改善乡村风貌和人居环境,完善公共基础设施,提升公共服务水平,培育文明乡风,为培育对象可持续发展提供良好环境。

厦门此次入选的五个村庄分别是:海沧区海沧街道渐美村、集美区灌口镇双岭村、同安区汀溪镇古坑村、同安区莲花镇莲花村、翔安区新圩镇莲前埔村。

按照国家农业农村部和省住建部的统一部署,“十四五”期间,全国将争取创建示范美丽宜居村庄1500个左右,打造不同类型、不同特点的宜居宜业和美乡村示范样板,推动乡村振兴。除了环境优美的指标外,美丽宜居村庄还需要在生活服务配套、基层治理以及乡风文明等方面起到示范带动作用。

据了解,除了个别示范村庄的重点培育建设之外,我省还计划在乡村全方位开展宜居宜业和美乡村建设。省委省政府近日出台的《关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》明确,全省将按照“多规合一”“阳光规划”要求,区分集聚提升型、城郊融合型、特色保护型、搬迁撤并型等村庄类型,推进实用性村庄规划编制,加强农村路网、电网、通信网络等基础设施建设,全面提升农村基本公共服务水平。



同安区汀溪镇古坑村风光秀丽。(资料图/陈嘉新 摄)

相关

为农户解难题出主意 省农业农村厅到翔安区调研

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 洪兴旺)近日,省农业农村厅调研组深入翔安乡村,开展“两直两前”调研实践活动,为农户解难题、出主意,助力乡村振兴。

大帽山境是翔安区首个大型休闲农业项目,于2018年正式对外营业。经过几年来的精心打造,这里不仅有84间精美舒适的民宿,还配备了餐厅、咖啡厅、茶室、手工作坊和户外运动、农耕体验等场所。调研组对大帽山境的建设表示充分肯定,同时建议项目管理方继续学习同行先进经验做法,把项目做大做优。

在庄家蔬菜专业合作社,调研组了解到村民们通过使用有机肥、保护土壤等生态农业方法来促进蔬果提质增效。调研组建议,合作社可通过短视频等新媒体渠道对外讲解种植理念、普及蔬果知识,促进品牌推广、增加合作社收入。

省农业农村厅调研组指出,翔安区农业项目因地制宜、亮点突出,特色鲜明,很好地利用了气候、人文、历史等条件,传统农业转型为都市现代高优农业,群众的获得感、幸福感大大增强。

鲜甜胡萝卜 电力来守护

厦门供电公司翔安客户服务分中心线上办电“绿色通道”获点赞

本报讯(记者 刘艳 通讯员 高芳)“只要上传法人身份证、营业执照和房屋产权复印件,不到几分钟就办好了用电增容业务申请,足不出户非常方便。”近日,厦门利泰盛食品冷冻有限公司厂长蒋海棠对高效便捷的供电服务连声称赞。

翔安区是我国冬春季保鲜胡萝卜的主产区。农民们于每年2月至5月进行采摘,再转运到厂里清洗加工,最后冷冻储存。在这个过程中,供电是关键一环。

利泰盛公司每年胡萝卜收购量高达两万吨以上,生产线随着收购量的逐年增加而不断扩大。为最大限度满足新增负荷需求,该公司需将1260千伏安的变压器增容至1600千伏安。了解到可以线上申请增容业务后,蒋海棠在“网上国网”App提交了增容申请。第二天,供电人员便对现场情况进行细致勘查,核查设备功率并出具供电方案,仅十个工作日便完成增容接电。

思明区展览项目 可获奖励

申报工作启动,截至本月28日 本报讯(记者 林雯)思明区于近日启动2022年度思明区展览项目奖励申报工作,申报时间截至2月28日。

根据思明区相关政策,自办展览奖励根据不同情况给予展位奖励和租金奖励。展位奖励按300个至800个展位规模划分,最高奖励33万元。场租补贴根据场地规模和办展届数划分,最高补贴27万元。

针对展览规模10000平方米至50000平方米(不含)、500个以上标准展位的招揽引进展,思明区对一至六届给予基本奖励和场租补贴。基本奖励方面,规模达到奖励标准的可获5万元奖励,首届给予招揽机构或企业(场馆经营主体除外)一次性10万元奖励。场租补贴方面,根据办展规模和届数划分,每届最高补贴不超过80万元。

针对大型展览,经上级会展主管部门认定落户思明区、规模50000平方米以上的,首届展会按照每10000平方米给予5万元奖励,第二届、第三届按照每10000平方米给予4万元奖励,最高不超过80万元。

此次申报根据不同情况采取线上及线下申报,相关申报细则可登录思明区政府网站查看。

思明区深化“放管服”改革 个体工商户事项 可在街道办理

本报讯(记者 吴燕如)近日,思明区个体工商户办理事项正式进驻街道,辖内10个街道便民服务中心开始受理个体工商户开业、变更、注销登记、食品经营许可证等相关业务。这是思明区行政审批管理局、思明区市场监督管理局等部门和各街道不断深化“放管服”改革,服务小微主体,激发市场活力的举措。

据悉,个体工商户可就近在街道便民服务中心办理的个体工商户事项清单包括:个体工商户开业、变更、备案、注销;食品经营许可证;仅销售预包装食品经营者备案和食品生产加工小作坊登记。

一直以来,思明区个体经济都十分活跃,2022年全年新增个体工商户15504家。今年以来,新设立个体工商户数量达1254家。

翔安区田垵新村 “四统房”项目 今年8月竣工

本报讯(记者 曾嫣艳 通讯员 洪兴旺)记者近日获悉,由翔发集团下属建发公司代建的田垵新村“四统房”(统一规划、统一建设、统一分配、统一管理)项目预计本月底开始外架拆除,今年8月完成竣工验收。

田垵新村“四统房”项目位于翔安区大厝街道田垵社区,总建筑面积约88702平方米。项目建成后,可提供住房702套、地下停车位494个,并配套建设老人日照中心、生鲜超市、篮球场等公共服务设施,解决234户无房产的住房、停车等生活需求。

据了解,翔发集团作为翔安区属国企,近年来持续为翔安区城市建设、经济发展做出积极贡献,持续把代建主业做精、做优、做强,为建设“五个翔安”贡献力量。

翔发集团有限公司党委书记、董事长胡斌表示,今年,翔发集团将以片区开发为抓手,抓紧推进九溪片区、东山片区等项目前期工作,同时积极筹划新项目,加快推进在建项目,努力完成全年固定资产投资任务。

广泛征求意见 优化惠台政策

湖里区支持台青创业就业实施办法拟修订

本报讯(记者 叶舒扬)近日,湖里区委港澳办召开新春座谈会,邀请台青代表、台青基地负责人、各街道具体业务负责人等共同参与,向台青征求发展,就台青政策的修订广开言路、征求意见。

《湖里区关于鼓励和支持台湾青年创业就业实施办法》今年五月份即将到期。为了让台青工作服务更好、惠台政策更优、政策兑现更便捷,湖里区将对政策进行修订。据介绍,近三年来,该政策惠及台青420余人次,各项惠台资金发放超过2200万元。

下一步,湖里区委港澳办将根据大家的意见建议,对惠台政策、人才政策进一步优化、加码,让台青台企在湖里创业就业生活更有获得感,更有幸福感。

厦大一位教授获奖 系我省唯一

2021年度何梁何利基金“科学与技术创新奖”颁发



郑南峰(厦大 供图)

本报讯(记者 余峥 通讯员 小夏)近日,厦门大学化学化工学院郑南峰教授获得2021年度何梁何利基金“科学与技术创新奖”。

何梁何利基金2021年度和2022年度颁奖大会于2月17日在北京钓鱼台国宾馆举行,共授予112名杰出科技工作者,郑南峰是福建省唯一的获奖者。46岁的郑南峰主要从事功能材料的表面化学研究。厦大介绍,郑南峰教授的系统原创工作为表面配位化学领域的发展做出了重要贡献,研究成果已被成功应用于开发高选择性加氢催化技术和铜防腐新技术,打破了国外的长期技术垄断,为企业累计新增产值近10亿元,从源头上实现了若干高污染化工过程的大幅减排,取得重要的经济和社会效应。

据介绍,郑南峰获得了多个重量级奖项,其中之一,他牵头完成的科研成果“金属纳米材料的表面配位化学”获得2018年国家自然科学二等奖。这一奖项由国务院设立,是中国五个国家科学技术奖之一,2018年度国家自然科学奖有38项,包括一等奖1项、二等奖37项。

何梁何利基金由香港爱国金融家何善衡、梁鍊珺、何添、利国伟共同捐资4亿港元于1994年创立,每年评选一次,旨在奖励中国杰出科学家,服务国家现代化建设。该基金设“科学与技术成就奖”“科学与技术进步奖”和“科学与技术创新奖”,每年“科学与技术成就奖”不超过5名,每人奖金100万港元;“科学与技术进步奖”“科学与技术创新奖”总数不超过65名,每人奖金20万港元。

29年来,何梁何利基金共遴选奖励1526位杰出科技工作者。受疫情影响,2021年度与2022年度颁奖典礼合并举行。

今年我省第一家 理臣中国在美上市

本报讯(记者 李晓平)日前,成立20年的福建省理臣管理咨询有限公司在美国纳斯达克证券交易所成功上市,股票代码为“理臣中国(LICN)”。据悉,理臣中国的注册地在晋江,运营总部在厦门,是今年我省第一家在美上市的企业。

此次理臣中国上市发行股份总数为625万股,发行价4美元,募集2500万美元,约1.7亿元人民币。据悉,理臣中国主要专注于提供财务和税务解决方案服务、教育支持服务,以“理臣”品牌在中国提供软件和维护服务。

理臣中国创立于2004年,是一家专注财税管理咨询及财税教育培训的服务提供商。理臣中国在全国首创“教育+咨询+资本”经营模式,不但为财务人员提供“财务、财知、财商”培训,还为企业提供财税内训、财税管理咨询、企业上市辅导等服务,形成了财税培训到财税咨询再到资本运作的服务闭环。

据介绍,20年来,理臣中国服务企业超过1500家,行业涉及食品加工、教育、制鞋、纺织、批发、零售以及机械和设备制造业等,并成功辅导40多家中国企业在海内外资本市场挂牌上市。

厦大牵头研发鼻喷新冠疫苗上榜 2022年中国医药生物技术十大进展评选揭晓



厦大牵头研发的鼻喷新冠疫苗。(厦大 供图)

本报讯(记者 余峥)厦大牵头研发的鼻喷流感病毒载体新冠疫苗(以下简称“鼻喷新冠疫苗”),入选昨日揭晓的2022年中国医药生物技术十大进展。

2022年中国医药生物技术十大进展评选结果在浙江发布。由厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心、香港大学、万泰生物联合研发的鼻喷新冠疫苗,作为新冠疫苗新剂型,入选2022年中国医药生物技术十大进展。

这并非厦门大学国家传染病诊断试剂与疫苗工程技术研究中心的研究成果第一次入选榜单。2017年以来,该中心共有5项成果入选中国医药生物技术十大进展。这些成果包括首个国产二价宫颈癌疫苗(2019年获准上市、2021年通过世界卫生组织PQ认证)、首个国产九价宫颈癌疫苗(2017年获准开展临床试验)、全球首个艾滋病病毒(HIV)尿液自检试剂(2019年获准上市)等。

鼻喷新冠疫苗是我国布局新冠疫苗应急攻关的五条技术路线之一,也是全球最早进入临床试验以及迄今唯一在三期临床试验中验证了安全性和广谱有效性的黏膜免疫新冠疫苗。

鼻喷新冠疫苗通过鼻腔喷雾方式接种,可以模拟病毒自然感染方式,在呼吸道形成预防新冠病毒入侵的第一线免疫屏障,与肌肉注射式新冠疫苗诱导全身性保护的机制彼此互补,具有有效性好、广谱抗变异、安全性高、便捷无痛、接受度高等特点,并且在老年人群、慢病人群中同样有极佳安全性和有效性,接种禁忌症少,可为我国高危群体疫苗犹豫难题的破解提供有力武器。

中国医药生物技术十大进展评选由中国医药生物技术协会指导,《中国医药生物技术》杂志主办,“年度中国医药生物技术十大进展评选”活动已经连续举办8年。本次活动分为推荐申报、专家初审、公众投票、院士函审、专家评审和新闻发布6个环节,确定最终的人选项目。

AI辅助诊断消化道疾病 厦企获数千万融资

本报讯(记者 林露虹)用AI(人工智能)赋能消化内镜,协助医生做消化道疾病诊断。近日,专注研发“消化内镜+AI”技术的厦企影诺医疗完成数千万元融资。本次融资由元生创投领投,新丝路资本、厦门金圆投资集团跟投。

影诺医疗成立于2017年,公司研发的AI辅助产品“影诺鹰眼”好比医生的“第三只眼”,不放过检查死角,能及时帮助内镜医生尽早识别可能有问题的消化道黏膜部位。系统可直接嵌入现有临床 workflow,不改变医生操作习惯,也不需要另外学习。

通过持续创新,影诺医疗逐渐在细分赛道站稳脚跟。截至目前,“影诺鹰眼”已入驻全国200余家不同层级医院,辅助检查20余万例。

投资人表示,他们看好AI与消化内镜检查结合的前景,“消化内镜+AI”应用不仅提高了消化道肿瘤的检出率,而且有助于提高内镜检查质量,弥补消化内镜检查供需关系的缺口。